

我希望自己长久地待在梦里,不要醒来 合肥“舟舟”:用生命起舞



小明锋喜欢独自一人在操场上练习跳舞

记者 李皖婷/文 程兆/图

“很多夜晚,我都在做一个相似的梦。梦里什么都没有,只有我自己,不停地鞠躬、旋转、舞动。每一次,我都希望自己长久地待在梦里,不要醒来。”
——尤明锋

2岁的他,听到音乐晃动身体

1993年的一天,尤家人沉浸在新生的喜悦中。这一天,一个白白胖胖的婴儿降生在这个舞蹈世家,尤家人为他取名“尤明锋”。

可喜悦之后,家人却发现,小明锋体弱多病,几乎一个星期就要去一次医院。三个月的一次检查结果,让家人彻底崩溃。医生告诉尤明锋的家人,这个孩子患的是“唐氏综合症”,也就是常说的“先天愚型”。

“我怎么也不会想到,孙子竟然是个呆子。”尤明锋的奶奶张保娥,用“五雷轰顶”来形容当时的心情。医生告诉张保娥,如果不想让这个孩子“废掉”,就要尽早培养他融入社会。

“从他会走路开始,我就每天带他去广场、公园,在人多热闹的地方,孩子会显得特别兴奋。”而让张保娥意外的是,刚满2岁的尤明锋,在听到音乐时,居然会随着旋律晃动身体。

他不是模仿,是用心在跳舞

2003年,10岁的尤明锋来到蚌埠路第四小学,成了特教(1)班的一名学生。在学习最基本的听、说、读、写、算的同时,他惊人的模仿能力也逐渐被张保娥和老师所发觉。

“无论是邻居的走路姿势,还是学校教的广播体操,他只要看两遍,就能做得有板有眼。”而最让张保娥欣慰的是,孙子对舞蹈表现出了浓厚的兴趣,“也许,孙子遗传了家人的舞蹈天赋吧。”

张保娥开始刻意培养孙子对于舞蹈的兴趣,每天晚上,她都会带孙子去家附近的广场上看别人跳舞,回到家后,再让尤明锋模仿看到的舞蹈动作。

“我跳了这么多年舞,看得出来,他不是简单的模仿,而是用心在跳舞。”

只有舞蹈让其真正快乐

尤明锋今年已经18岁,却只有不足1米6的个头,智商也只相当于5岁多的孩子。

“唯一让他感到快乐的,只有舞蹈。只有在跳舞的时候,他的脸上才流露出发自内心的喜悦。”尤明锋的班主任田祥君说,尤明锋是个憨厚纯真的孩子,他将整个生命的重量,都放在了舞蹈的天平上。

“姐姐,我给你跳支舞吧。”尤明锋笑嘻嘻地站在记者面前,见记者点头,他便取下身上背的书包。

鞠躬、旋转、舞动,这个似乎永远都在傻笑的孩子,突然之间换上了一副不容侵犯的神色。从伦巴跳到恰恰,傍晚5点的学校操场,他成了一个舞蹈王国的王子。

尤明锋有块奖牌,是他2008年9月参加合肥市第二届特殊奥林匹克运动会时获得的。尤明锋说,他最大的愿望,就是能去参加《星光大道》。“姐姐,等我去北京了,就带你一起去。”他趴在记者的肩头,悄悄地说。



和奶奶跳舞是他最快乐的时候

记者手记

“不疯魔不成活”,是《霸王别姬》里段小楼描述程蝶衣这个戏痴最确切的一句话。古往今来,凡大成者,无不被冠以“痴”字。程蝶衣离了京戏便无法存活,是因为他将京戏刻进了生命,戏如人生抑或人生如戏,早已分不清辨不明。

尤明锋活得很坚强,也很出色。他用生命起舞,将舞蹈看作他的全部信仰。他固执地用舞蹈,支撑起他的整个生命。

夕阳下的尤明锋,依然执拗地舞着。像程蝶衣一样“着魔”在自己的世界里。

SJR

尚贤人才
职业人才高速导航站

2011年5月29日8:30-14:00

好工作 找尚贤

银瑞林国际大酒店 星级豪华会场

才聚皖江 大型夏季人才交流峰会

电子、电器、机械、IT、通讯、建筑、贸易、房地产
医药、化工、物流、酒店、广告教育、金融...

求职有礼 招聘有奖

求职者凭票免费入场 企业招聘现场有奖

企业现场宣传展示 优秀人才现场自荐

安徽尚贤人才信息服务有限公司 企业招聘,个人求职
咨询热线: 0551-4208022 服务传真: 0551-4208033

百企纳才! 不容错过!